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C O N C U RS 

D E  FRU M U S E TE ., 

Ce-i un coacurs de frumuseţe? Se 
ştie. 

Realizld ia premierii 1a IWi, ooncursul 
pentru titlul Miss Fotbal Român ia 1 990 
a fost distractiv. M-tW distrat văzînd în
registrarea TV atît ooncurentek cit şi 
(mai ales) preunWorii Ionel Stoica şi 
Octavilln Vintilă. Fetele, românce de prin 
diverse părţi ale ţării, defilau, deci. mai 
întîi în ulriforma albi a concursului, apoi 
mai dezbriicate c11viincios şi mai apoi în 
ţinută de seară. 

Ideea prezentatorilor a fost brevetarea 
sistemului de strigături ca la nuntă. Ba 
chiar şi cu chiuituri. Focu' era mare pen
tru privitori, fetele veneau cu mişcări sa
cadate, evitînd, parcă, mereu împiedica
rea, iar flăcăii prezentau zodillcul fiecăre
ia. Reieşea că e bine pentru toată lu
mea, cu amorul adică: una era caldă, alta 
aparent rece, o alta era predispusă la 
mulţi copii, una vorbea limbi străine "şi 
altele". Astfel încît despre o concurentă 
se putea afla că .,a coborît de la poalele 
Tîmpei în vîrstă de 23 de ani". 

De aluzii străvezii mai era nevoie? Mai 
degrabă se simţea lipsa unei Case de mo
de care să ofere ţinute de seară mai ac
ceptabile. Cît despre corp, fiecare concu
rentă a venit exact cu ceea ce avea/ O 
M.P. 

E ROAR E 
VIAŢA CAPITALEI a anunţat în ul

timul său număr din martie "Premiile na
ţionale ale UNITER". Anunţăm şi noi 
- fapt care s-a afirmat cu voce tare şi 
la festivitatea de premiere - că era vorba 
de .,Premiile secţiei de critică a 
UNITER", ceea ce înseamnă puţin altce
va. De bună credinţă - şi într-un gest 
lăudabil - d. Marin Traian, admirabilul 
realizator TV, preia informaţia şi-o difu
zează într-o emisiune duminicală. 

A fost, probabil, o eroare de transmisie 
pe canalul vorbit-scris al revistei în ches
tie. Se mai întîmplă. O M.P. 

COUP� 
O L ECT I E-MO D E L  ' 

Recunosc că luni 2 aprilie, asistînd prin 
intermediul micului ecran la debutul pro
cesului intentat fostului general Nicolae 
A ndruţa Ceauşescu, am avut un şoc: ase
mănarea cu celebrul său frate - vo
cea, pronun(i.a, gesticulaţia! - era de-a 
dreptul fascinaată. Efortul psihologic pe 
care-{ făceam pentru a nu transfera asu
pra mdividului din boxă bugajul de re
sentimente cu venite dispărutei sasii s-a 
soldat in cele din urmă cu o izbîndă: 
brusc, am realizat că ne aflam în plină 
comedie, o comedie cu gemeni veneţieni 
sau chiar coborît<Jri din Plaut. 

Cheia acestei eliberări mi-a dăruit -o tot 

un element teatral: gestul. Aş fi dorit, in 
acea clipă, să pot mobiliza la această 
neaşteptată lecţie-modei pe toţi maeştrii 
şi invăţăceii catedrelor de actorie - c.ăci 
unde altundeva s-ar mai putea găsi, as

tăzi, la un asemenea nivel de relevan
ţă, Jln personaj care se serueşte de lim
bajul gestului pentru a traduce ceea ce 
este incapabil s.ă spună? Fostul şef al unei 
şcoli care, slavă Domnului, a pregătit spe

cialişti eminenli în tdate domeniile activi
tăţilor malefice, absolvent al A cademiei 
de Studii Economice şi al A cademiei .. Şte
fan Gheorghiu",  nu prea are acces la cel 
de-al doilea sistem de semnalizare. Ex
presivitatea chipului nu-l ajută nici ea, 
doar ochii şireţi şi răi fulgeră citeodată 
o privire de fiară încolţită. Mimica e re

dusă la elementar. Scăparea e în gest: 

plasează evenimentele dramatice ale zi

lelor de 21 şi 22 in lopografia revoluţiei 

dînd din mîini oblu, alungă de la sine 
nedreapta acuză cu un gest de revoltă 
şi silă, neagă cu vîrful degetului, cîte şi 

mai cîte! Acest balet, de o transparenţă 

clasică, ar putea fi studiat cu folos şi de 
poliţiştii de la circulaţie, plasaţi la inter
secţii, ca o foarte eficientă formă de mo

nolog mut. 
Un racord la tema fraţilor in terşanja

bili, celebră în teatru/ lumii, se stabileşte 
totuşi, subtil, de către marele, nevăzutul 
regizor: omul din faţa noastră îşi are şi 
el ticurile lui · verbale: el nu zice pre
ten, el zice miting, el zice deja, el îşi afir
mă personalitatea prin cîteva locuţiuni 
originale ( .,întunericească" în loc de "in· 
tunece") şi foloseşte slobod în faţa tri
bunalului invocarea patronului său, dra
cu' . 

Doamne, ce farsă am apucat să tra-
im! I.P. 

OAMENI PENTRU ETERNITATE? 

Tovarăşa Elena Ceauşescu n-a mai 

apucat să fie judecată şi pentru genocidul 

cultural. Ce se întîmplă însă cu aceia care 

au fost complici sau coautori la genocidul 

cultural, aceill care au tras cu arme (mai 

mult sau mai puţin) sofisticate şi din orice 

poziţie asupra culturii? Tovarăşa Tamara 

Dobrin sau tovarăşul Mihai Dulea vor be

neficia de pensii mari ( 5 la 1, conform 

ecllităţii comuniste) şi-şi vor scrie în li� 

nişte memoriile, pentru care vor lua, even

ţual, dr:epturi de autor? Desigur, e greu 

să li se reţină din pensii pag11bek de mi

lioane de lei produse culturii. Dar cum 

vor plăti prejudiciile morak aduse cul

turii, anii irosiţi în lupta cu cenzura apri

gă. anii de tăcere, de refuz, de scîrbă, 

zecile de scriitori şi de artişti risipiţi în 

toate zdrile .lumii? 

Se pare că unii dintre subalternii zeloşi 

ai austora continuă să lucreze în dome

nud culturii ca ... specialişti, ei fiind, o ştim 

cu toţii, specialişti in distrugerea culturii 

şi în nimic altceva. Avem chiar atît de 

tiUlre nevoie de ei? Pentru ce? Şi mai  
a les, pentru cînd? O Ariel 

COUP�. 
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